

Как готовимся к отопительному сезону?



Нынешняя аномально суровая и продолжительная зима преподнесла серьезные испытания нашим коммунальщикам, которые они с честью выдержали.

С наступлением тепла работники ЖКХ, без долгой раскачки, приступили к ремонту объектов теплоснабжения. Так, по МУП ЖКХ «Турунтаево» из 914 тысяч рублей, запланированных на ремонт собственных средств, уже израсходовано 400 тысяч рублей. В котельной №1 отопительные котлы полностью отремонтированы. В третьей котельной из восьми котлов четыре готовы к эксплуатации (они функционируют с 1989 года), приступили к ремонту 5 и 6 котлов. В котельной № 2 подготовили один и приступили к ремонту второго котла. В котельной ТУСМ к работе готовы оба котла и планируется установка третьего в качестве резервного. В центральной районной больнице ремонт котельной запланирован на август.

Жители одного из домов, что рядом со зданием почты, в течение зимы испытывали дефицит тепла. Из-за большой утечки воды решено отключить дом от второй котельной и подсоединить его к третьей котельной. Ведутся работы на теплосетях первой котельной, по окончании которых начнется ревизия теплосетей котельной №2, где предстоит выявить и устранить утечку воды. А её потери в минувший отопительный сезон составляли до 70 кубометров в сутки, что негативно сказывалось на поддержании теплового режима.

Посетовал начальник МУП ЖКХ Василий Степанович Петров и на имеющиеся долги - поступило предупреждение от Энергосбыта по погашению задолженности. В противном случае все объекты жилкомхоза 8 июля будут отключены от энергоснабжения, за исключением объектов водоснабжения.

А больших денежных поступлений не ожидается. Если в прошлом году Турунтаевское поселение выделяло 2 миллиона рублей на оба жилкомхоза, то в этом году обещано выделить только 300 тысяч рублей. Кроме того, было обещано из республиканского бюджета компенсировать перерасход топлива, который составил 660 тонн угля из-за холодной и продолжительной зимы, но этой компенсации пока нет. А она была бы кстати хотя бы для закупки угля. Сейчас в запасе только вагон угля, которого хватит только для того, чтобы растопить котлы на пяти котельных и продержаться максимум двое суток.

Сейчас Василий Степанович думает, где бы взять 460 тысяч рублей на приобретение сетевых насосов немецкого производства (цена одного такого в Иркутске составляет 89 тысяч рублей). Их установка может дать значительную экономию электроэнергии (если отечественные пять насосов на котельных потребляют 123 киловатта в час, то иностранные все вместе - 68,5 киловатта). И вопрос этот, с учетом возможного роста тарифов на электроэнергию, надо решать.

Петр КАЗЬМИН.

Командировка по письму

Больничный лист оплачен

Недавно в редакцию поступило письмо из Ильинки от гражданки О.А. Ивановой, которая пишет: «Мой муж работает в организации МУП «Бытсервис», где начальник Николай Михайлович Шиханов. Муж был на больничном листе в декабре 2009 года, но до сих пор больничный лист не оплачен, хотя прошло уже пять месяцев. Убедительно просим: помогите нам, пожалуйста».

Наш корреспондент Петр Казьмин выезжал в командировку по письму. МУП «Бытсервис» расположен на территории складов бывшего Селенгинского ОРСа. В его «офисе» (старом вагончике, оснащенный такой же мебелью) главный бухгалтер предприятия Наталья Николаевна Степанюк, ознакомившись с сутью жалобы, пояснила следующее: «Да, у нас на предприятии работает Иванов Василий Тимофеевич, который, действительно, в декабре 2009 года был на больничном листе. Зарплату, так же как и деньги по оплате больничных листов, мы выдаем вовремя - 20-29 числа. Если и бывают задержки, то незначительные, дней на пять. Но рабочим, особенно водительскому составу, зарплату выдаем без задержки. По больничному листу Иванову была небольшая недоплата, рублей 50, так как больничные листы возим в город, где проверяются все расчеты. В ближайшее время разница эта Иванову будет выплачена».

ЛУЧШИЙ ПРОДАВЕЦ РАЙОНА РАБОТАЕТ В МАГАЗИНЕ "КООПЕРАТОР"

Есть ряд профессий, с представителями которых мы сталкиваемся практически ежедневно, от которых в большой степени зависит наше настроение. Профессия продавца - одна из них. Конкурсы профессионального мастерства в целом могли бы заметно повысить качество обслуживания. Но этому не способствовал более чем пятилетний перерыв в проведении конкурсов и нежелание представителей этой массовой профессии себя показать и на других посмотреть. Из нескольких десятков торговых предприятий района на сцену районного культурно-досугового центра вышли всего пять конкурсанток, одна из которых отказалась участвовать в конкурсе, сославшись на свою неподготовленность.

В итоге приз лучшим продавцом района оспаривали Марина Алейник и Наталья Копылова из Прибайкальского райпо, Ирина Старицина (ИП «Патрушева О.В.»), с. Турунтаево) и Екатерина Бирицкая (ИП «Якимова Л.П.», с. Ильинка).



УСЛОВИЯ КОНКУРСА разрабатывались главным специалистом экономического отдела районной администрации по вопросам торговли и по совместительству заместителем председателя жюри В.А. Соболевой и состояли из четырех заданий. В первых трёх и должны были выявиться мастерство и умение конкурсанток.

Выполняя домашнее задание, продавцы должны были представить свою фирму и прокламировать какой-нибудь товар из ассортимента своего магазина. Блестящее выступление Ирины Старициной и группы поддержки выдвинуло её в число претендентов на по-

беду, но её подвело не лучшее выполнение последующих заданий, а Екатерине Бирицкой не помог и видеofilm, подготовленный к конкурсу.

Теоретический экзамен, оценивающий профессиональные знания, состоял из вопросов о тонкостях закона «О защите прав потребителя», товароведческих характеристиках товара и о правилах продажи отдельных видов товаров. После теории, как и следовало ожидать, началась проверка практических навыков, где участницы должны были дать воображаемому покупателю профессиональную консультацию о потребительских свойствах товара,

красиво упаковать покупку и, что немаловажно, продемонстрировать культуру речи. Завершили программу конкурса художественные номера.

Профессионализм нарабатывается годами, в чём лишний раз убедились жюри и увидели зрители. Звание «Лучшей по профессии» по результатам всех этапов программы было отдано продавцу магазина «Кооператор» Прибайкальского райпо Марине Алейник. Второе место присуждено Ирине Старициной, на третьем месте Екатерина Бирицкая и на четвёртом Наталья Копылова, продавец магазина села Гурулёво. Сергей АТУТОВ

СПОРТ



III БАЙКАЛЬСКИЙ ВЕЛОПРОБЕГ

Всех велосипедистов на одновременном старте всех дистанций набралось около 50 человек, большая часть из которых финишировала уже через два с небольшим часа в Турунтаево, где у закусочной «Привал» был первый промежуточный финиш.

ПРЕДСТАВИТЕЛИ ПРИБАЙКАЛЛЯ, братья Сергей и Виктор Головки, преодолели знакомый всем отрезок пути за одинаковое время - 2 часа 16 минут и были у «Привала» третьими. Всего же на пробег от

района вышли: старейшина наших велосипедистов Владимир Суворов, Сергей Хмельев, Сергей и Владимир Головки, Екатерина Головки и Вячеслав Холочович. Слава, к сожалению, получил травму и выбыл из пелетона. А остальные наши участники показали очень даже неплохие результаты.

Отрыв первого места от четвертого в 265-километровой гонке составил всего 20 минут! В итоге, первым на финише у въезда в посёлок Усть-Баргузин оказался уроженец г. Байкальск Алексей Штеркель с

рекордным временем велопробега 11 часов 46 минут. Он опередил на последних километрах Владимира Суворова (11.49). 5 место у Сергея Хмельева (12.31), 6 место у Виктора Головки (12.35).

На следующий день предстоял более короткий, но, учитывая наши дороги, не менее трудный этап до Курумкана - 150 километров по «стиральной доске». На этой дистанции Владимир Суворов был абсолютным лидером, опередив гораздо более молодых и резвых соперников. Сергей Головки стал вторым призёром в своей группе. Екатерина Головки стала чемпионкой в своей группе на короткой дистанции.

На «круглом столе», где обсуждались итоги велопробега, было решено:

1) включить III Байкальский велопробег в календарный план мероприятий Федерации горного велосипеда Бурятии и установить временем его проведения крайние выходные июня;

2) формат соревнований определить как многодневную велогонку и проводить её в два этапа. 1 этап: первый день - Улан-Удэ - Усть-Баргузин, 265 км (Турунтаево - 50 км, Гремячинск - 150 км); 2 этап: второй день - Усть-Баргузин - Курумкан - 150 км (Баргузин - 50 км).

3. Третий день: отдых на Байкале и возвращение в Улан-Удэ.

Сергей АТУТОВ, Снимки: Павла Елисеева и участников велопробега.



III Байкальский велопробег, посвященный Всероссийскому году молодежи и началу Великой Отечественной войны, стартовал 22 июня 2009 года в 6.00 утра с площади Советов г. Улан-Удэ. Главным организатором этого необычного для Бурятии мероприятия стало Общественное Молодёжное Объединение (ОМО) «Молодёжь Баргузинской долины». Кроме этого значительную поддержку велопробегу оказали: Молодёжная палата при Народном Хурале РБ, Республиканское агентство по физической культуре и спорту, Комитет по молодёжной политике и воспитанию МО и науки РБ, Управление по физической культуре и спорту г. Улан-Удэ, ММОО Ассоциация Молодёжи, а так же Факультет физической культуры и спорта БГУ, Администрация и ДЮСШ п. Усть-Баргузин.

У участников велопробега Улан-Удэ - Курумкан на выбор были три дистанции. Самая длинная - 265+150 километров, затем 150+90 км, где промежуточный финиш был в Гремячинске, а окончательный в Ярикте, и, наконец, короткая - от Турунтаева до Гремячинска и далее до Усть-Баргузина 100+50 километров. В числе вышедших на старт 31 участника были спортсмены из Читы и Иркутска.